



Výstaviště Flora
Olomouc

Příloha 3 k bakalářské práci K.
Dvořákové „Botanická

Botanická zahrada a rozárium



Otevírací doba

duben – říjen 9.30 – 18.00 hod.
(denně mimo pondělí)

listopad – březen 8.00 – 15.00 hod.
(mimo pondělí, víkendy a svátky)

*Od listopadu do března je otevřen pouze venkovní prostor Botanické zahrady a Rozárium.
V areálu rozária lze po dohodě s Infocentrem rozária i grilovat.*

Infocentrum je přes zimu zavřené.

Krátce o vzniku botanické zahrady a rozária

Botanická zahrada s rozáriem se nachází v Bezručových sadech při levém břehu Mlýnského potoka, který je jedním z ramene řeky Moravy. Areál je členěn na botanickou zahradu a rozárium. Hlavní vstup do rozária je z třídy 17.listopadu. Vstup z Bezručových sadů vede mostem nad Mlýnským potokem. Areál lze opustit kromě vstupů i výstupním turniketem u tenisových kurtů.

První návrh zřídit v Olomouci botanickou zahradu byl už v roce 1898. V roce 1935 byl v areálu současného rozária vytvořen „Jubilejní park“, který byl na konci 2. světové války poničen. Teprve v roce 1972 byla zahájeno budování současné podoby botanické zahrady a rozária. Od roku 2006 prošla zahrada celkovou rekonstrukcí a v roce 2011 byla vytvořena Zahrada smyslů pro nevidomé. Botanickou zahradu a rozárium zřizuje Výstaviště Flora za finanční podpory města Olomouce. V současné době je zahrada členem české Unie botanických zahrad.

Zajímavosti v botanické zahradě a rozáriu?

V rozáriu se nachází přes 2 000 rostlin 420 odrůd růží. Dále několik set ostatních rostlin zahrnující byliny i dřeviny z České republiky i ze světa. Rozárium je kvetoucí zahrada od jara až do podzimu.

Za zmínku stojí růže, kterou najdete u stezky poblíž bazénku. Byla pojmenována po české spisovatelce Elišce Krásnohorské **1** a vyšlechtěna českým šlechtitelem Janem Böhmem. Tato růžově kvetoucí růže intenzivně voní v době květu.

Když se rozhodnete rozárium navštívit v květnu, máte možnost spatřit nejraněji kvetoucí růži. Tato růže se jmenuje Růže Hugova (*Rosa hugonis*) **2** a byla vyšlechtěna v Číně již v roce 1899. Na první pohled vás zaujme svými bohatými žlutými květy.



Naopak růže galská (*Rosa gallica*) **3** je červeně kvetoucí růže, která se dříve používala v léčitelství. Dnes je tato růže na Červeném seznamu ohrožených druhů České republiky a v zahradě kvete od května do července. V rozáriu ji najdeme v části „U Parteru E“.

Zajímavosti v botanické zahradě a rozáriu?

Z dalších zajímavých druhů rostlin, které rostou v Botanické zahradě a rozáriu v Olomouci můžeme jmenovat chvojník dvouklasý (*Ephedra distachya*) **4**. Tento drobný keř připomínající přesličku patří mezi jehličnany (*Pinopsida*). Kvetे od května do září a plodem je červená bobule. Chvojník dvouklasý můžeme najít u jezírka.

Liliovník tulipánokvětý (*Liliodendron tulipifera*) **5** je strom dorůstající až 60 metrů. V botanické zahradě a rozáriu jsou 2 exempláře. Jeden z nich roste u schodů v rozáriu a ten druhý v Gruzínské zahradě. Kvetе od května do června zvonkovitými květy, které mají korunní lístky zelenožluté barvy a dosahují délky až 5 cm. Listy jsou lyrovité, lehce laločnaté světle zelené.



Zajímavá je žlutě kvetoucí pivoňka mlokosewičova (*Paeonia mlokosewitschii*) **6**, kterou najdete na trase z Gruzínské zahrady směrem k dětskému hřišti. V květnu kvetoucí pivoňka má svou domovinu v Gruzii.

Máte rádi citrusy? I tyto subtropické rostliny v botanické zahradě najdeme. Poblíž výstupního turniketů můžete najít citronečník trojlistý (*Poncirus trifoliata*) **7**. Keř je trnitý, až 3 metry. Kvetе v dubnu bílými pětičetnými květy. Plody dozrávají v září, jsou jedlé ale nevalné chuti. Zároveň mají velký obsah semen. V chladnějších oblastech se používá jako podnož pro jiné citrusové rostliny, aby došlo ke zvýšení mrazuvzdornosti rostliny.



Tomel obecný (*Diospyros lotus*) **8** roste v botanické zahradě hned na dvou místech, u Mlýnského potoka a u dětského hřiště. Tento opadavý mrazuvzdorný strom dorůstá výšky do 15 metrů. Jeho květy jsou převážně bílé. Má žluté až červené plody, které jsou jedlé.

Kontakt:

Výstaviště Flora Olomouc, a. s.
Wolkerova 37/17,
779 00 Olomouc

+420 739 322 603
+420 585 726 272
info@flora-ol.cz

